UNIVERSIDAD DE CONCEPCION
FACULTAD DE INGENIERIA AGRICOLA
DEPTO. DE AGROINDUSTRIAS

Juan Carlos Sandoval Avendafio

PAUTA TEST N° 1 METODOS NUMERICOS - CALCULO

NUMERICO
INGENIERIA AMBIENTAL 4NGENIERIA CIVIL AGRICOLA

NOMBRE : PTOS.:
TIEMPO MAXIMO : 35 MINUTOS FECHA :V i28/03/14
Resuelva el sistemaax+y= —1, r—ay= —1, con a € R, usando:

a) El método de Jordan
b) El método de Gauss
(60 puntos)
Solucioén:
Tenemos que el sistema anterior escrito en forma matricial es Ax = b, con

Sl R S W (g B

En primer lugar debemos asegurarnos que el sistema tenga solucion; para ello
calculamos el determinante de la matriz de coeficientes.

1
|A| = iL —a‘: —a’—1= —(a®>+1)#0

Recuerdeque: a>>0y a>+1>1>0

De lo anterior observamos que cualesquiera sea el valor de a € R, el sistema
siempre tiene solucion; observemos ademas que si a =0, entonces

0 1 .. T -1
A= <1 O) y la solucion es = = [y] = < _1).



a) Método de Jordan.
Las ecuaciones a usar son:
AN = A, b =

A+D) — gk 40
b = g )k =1,2,..,n (n=2, luego k = 1,2)

«xEtapa 1 (Para k =1) :

1 0
1 0
JU = —ﬂl :<_l 1)
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ap

« Etapa 2 (Para k = 2) :

a'? 1
so_ (1 - :<1 —1aaz>
0
a 1

Hemos obtenido un sistema diagonal.
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b) Método de Gauss.

Las ecuaciones a usar son:

A0) — A, pO) —p
A®R) = §k) g(k-1)
b)) = S pk-) k. =1,2,..,n—1(n=2, luego k = 1)

«xEtapa 1 (Para k =1) :
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Hemos logrado un sistema triangular superior.
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